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CE Szkriptnyelvek

2. Gyakorlat

* sztringek (folyt.)
* a lista adattipus
e for ciklus

(utolsé modositas: 2025. jan. 17.)




Standard adattipusok

Standard adattipusok Pythonban:

szam

sztring

lista kozos nevilk: szekvencia
tuple

szotar (dictionary)

halmaz (set)
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def hello(name, color, obj):
print('{0}, {1} az {2}!'.format(name.capitalize(), color, obj))
# vagy
print('{}, {} az {}!" .format(name.capitalize(), color, obj))
# vagy
print('{n}, {c} az {o}!'.format(n=name.capitalize(), c=color, o=0bj))
def main():
hello('geza', 'kek', 'eg')
print('-" * 30)
hello('peti', ‘piros', 'auto')
if name == " main_ ":
main()

(lasd még: H flggelék)

,konstans”
Gyakori hiba: /
4 PI = 3.14159

5

B # print('PI értéke: ' + PI) # nem jo
7 print('PI értéke: ' + str(PI)) # jo

8 print('PI érteke:', PI) # jobb



Sztringek formazasa #2:

4 def hello(name, color, obj):

5 print(f"{name}, {color} az {obj}!")

6 # tetszoleges kifejezés is megadhato:
7 print(f"1 + 1 = {1+1}") #1+1=2
8

9 def main():

10 hello("geza", "kek", "eg")



>>> g = 'Batman’

>>> a
‘Batman'’
>>> len(a)
6

>>> a[0]
‘B

>>> a[1:4]

“atm’

>>> a[0:4]
‘Batm’

>>> a[0:3]
"Bat’

>>> a[3:6]
‘man’

>>> a[3:]
‘man’

>>> a[:3]
"‘Bat’

=== al[:]
‘Batman’

e e
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1 3 4 5
-5 -4 -3 -2 -1
>> 3 Negativ indexelés
Batman (jobbrdl balra).
N : .
>>> a[-2] Megjegyzes:
a
>>> a[-6] s[:n] + s[n:] ==
B
>>> a[-3:] (ahol n lehet pozitiv vagy
man negativ érték is)
EI[ : _3]

Bat
>>> HF: stringl.py kiegészitése.
Ha kész vagyunk vele, folytassuk
a string2.py fajllal.



>>> § = "python programming"”

>>> §[1:2]

‘pto rgamn’

>>> §[:1:1]

‘'python programming’
>>> §[::-1]
‘gnimmargorp nohtyp'
=== 5[:6]
‘python’
>>> §5[:6:2]
‘pto’




>=>> multi = elso sor
masodik sor"""
>>> multi
'elso sor\nmasodik sor'
>>> print(multi) tobbsoros sztring
elso sor
masodik sor
-

>>> 5 = "hi\nthere” 4____\\\\\5____
}:'l} print(s) normal sztring
hi

there

==>> len(s)

8

>

>>> 5 = r"hi\nthere”

>>> print(s)

hi\nthere raw sztring
>=>> len(s) (f6leg regularis
9 kifejezéseknél hasznalatos)

b=




Gyakori hiba a Pythonnal ismerked&knél

>>> g = 5
>>> print(++a)
5
>>> print(--a)
5
>>> print(a++)
File "<input=", line

print(a++)

e

>>> print(a--)
File "<input=", line
print(a--)

Fal

>>> --5
>>> g

>>> g += 1
>>> 3

>>> g = 5
>>> g -= 1

>>> 3

o

A + és - unaris operatorok,

vagyis a ++5 jelentése: + (+5), aminek
értéke 5.

A --5 jelentése: - (-5), ami szintén 5...

Inkrementalasra / dekrementalasra
a += és —= operatorokat hasznaljuk.



Lista

il e
5 [1,
5 -
g8 [1,
9 -
10 >>>
11 -
12 [1,
23 =
24 -2
25 [1,
26 -
27 3
28 -
29 [1,

Ures lista

3.14]
2, 3]

, 'ab’',

len(a)

a sztringeknél 1atott mlveletek
nagyrésze itt is mdkodik

[1,
2,

2] +
5, 6]

[5, 6]

10
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20

a-rol teljes masolat készdl

két tombot is 0ssze lehet hasonlitani

slices (szeletek): ugyanugy mdikodik,
mint a sztringeknél

11



foreach ciklus Pythonban

ciklusvaltozo

bejarando lista

for var in list:

# process var ciklustorzs
>»>>» 11 = [1, 2, 3]
s>> for e in 1i: e sztringekre is m{ikodik
print(e) * a listankat soha ne hivjuk , list”-nek, ui. van

egy ilyen nevl beépitett fliggvény
* az el6z6 pont a sztringekre is igaz: ott az
,str” valtozénevet kell kertlni

L



gyakori minta

res=[] # Ures lista

for e in lista:
res.append(e)

# res feldolgozasa

>>> 1li=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]
>>> paros = []
>>> for szam in 11i:
if szam % 2 ==
paros.append(szam)

>>> paros
[2, 4, 6, 8]

stilus: az operatorok
=== el6tt és utan hagyjunk ki
egy szokozt




adott érték benne van-e egy listaban

value

4 >>> 15 in 1i
5 False

in list

True

False

sztringekre is m(kodik



Feladatok

1.
—
2.

(o] [~]o]o]s]w]

[20120815b] sztringek #1

[20120815c] sztringek #2

[20130218a] csodalatos elme

[20120815¢e] palindrom (trividlis és rekurziv mddszerrel)

[20120815]] egész szam megforditasa

[20120818]] szamjegyek szama

[20120815a] két szam Osszege

[20141005a] valami_1 or valami_2 or ... valami_N
[20141005b] halado sztringformazas

hazi feladat



https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120815b
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120815c
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130218a
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120815e
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120815j
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818j
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120815a
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20141005a
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20141005b

